



今年爱眼日主题“视觉 2020, 关注普遍的眼健康”

卫健委: 三大眼病成我国致盲主因

医师报讯(融媒体记者熊文爽)21年前,世界卫生组织联合国际防盲协会发起“视觉2020”全球性倡议,我国是西太平洋地区第一个启动“视觉2020”行动的国家;21年后,该行动取得怎样的效果?6月5日,国家卫健委召开例行新闻发布会,介绍我国眼健康工作进展及成效。

国家卫生健康委医政医管局副局长周长强介绍,今年是“视觉2020行动”目标之年,是“十三五”眼健康规划收官之年。今年爱眼日的主题是“视觉2020,关注普遍的眼健康”,就是希望不同年龄段的人群、特殊疾病的群体都要更加关注自己的眼健康问题。

“经过社会经济生活的

改变,致盲性眼病疾病谱随之发生了重大改变,年龄相关性眼病、代谢相关性眼病、高度近视引发的眼底病成为我国当前主要的致盲眼病。”周长强指出,卫健委将按照“健康中国”要求,结合我国国情和致盲性眼病疾病谱变化,编制“十四五”全国眼健康规划,进一步完善三级防盲治盲和眼健康服务体系,加强基层眼科专业队伍建设,建立眼科医疗质量控制体系,推动眼科医疗服务高质量发展,努力满足人们不断提高的眼健康需求。

关联阅读全文
扫一扫

近视	● 2018年全国儿童青少年总体近视率为53.6%,其中,6岁儿童为14.5%,小学生为36.0%,初中生为71.6%,高中生为81.0%。
白内障	● 2000年,百万人口白内障手术率为800,现在已经接近3000; ● 2017年,启动“光明扶贫工程”,对建档立卡贫困白内障患者进行免费救治; ● “十二五”期间,实施“百万贫困白内障患者复明工程”,175万名贫困白内障患者重见光明。
沙眼	● 2014年,我国达到WHO提出的消灭致盲性沙眼的目标; ● 2019年,WHO按照新的流程和标准对我国消灭致盲性沙眼工作进行了认证。
儿童盲	● 早产儿视网膜病变发病率从90年代的20.3%已经降至2005年的10.8%,致盲率大幅度下降; ● 自2019年起,0~6岁儿童每年眼保健和视力检查覆盖率达90%以上。

“视觉2020”行动



专家视角

急性白血病患者从确诊到开始治疗时间不影响生存预后

由于急性白血病不采取治疗预后会较差,所以对于新确诊的急性髓系白血病(AML)患者,均会建议其立即开始治疗。近日,一项来自德国的真实数据结果显示,从确诊到开始治疗时间(TDT)与患者生存预后无关。(Blood,6月4日在线版)

近日,一项Meta分析显示,与其他再通疗法相比,静脉溶栓+机械血栓切除术似乎是适合溶栓治疗的大血管闭塞急性缺血性卒中患者最有效策略,且不会增加不良效应。(Stroke,6月3日在线版)

研究纳入17项试验的3236例患者,以及8项

研究纳入2263例患者,中位TDT为3d。0~5d、6~10d、11~15d和>15d组的2年总体生存率(OS)分别为51%、48%、44%和50%(P=0.211)。根据年龄(≤60岁与>60岁)和初始WBC计数(高与低)

进行分层分析时,各TDT组间的OS未见明显差异。研究者认为,随着AML强化一线治疗分层的不断发展,等待遗传等实验室检测结果,以便将病情稳定的患者分配到最佳治疗方案,或是一种可行的方法。

大血管闭塞急性缺血性卒中患者

静脉溶栓联合机械取栓或是最佳策略

正在进行的临床试验。其中,静脉溶栓是最常见的干预措施,其次是静脉溶栓+机械血栓切除术、静脉溶栓+动脉内溶栓、单独动脉内溶栓和单独机械血栓切除术。

结果显示,静脉溶栓+机械血栓切除术组患者与独立功能概率较高。

相反,就神经功能而言,静脉溶栓被认为是最无效的治疗策略;就全因死亡率而言,直接机械血栓切除术被认为是最不安全的干预措施。此外,不管使用何种评估工具,血管内治疗加静脉溶栓均比单独溶栓具有更高的成功再通率。

研究视界

急性缺血性卒中

静脉溶栓越早 死亡和再住院率越低

早期静脉溶栓治疗急性缺血性卒中可降低患者死亡率,并改善患者3个月功能预后。近日一项研究显示,对于65岁以上接受溶栓治疗的急性缺血性卒中患者,较短的入院至溶栓时间与1年内较低的全因死亡率和再入院率相关。(JAMA,6月2日在线版)

研究纳入65岁以上的患者,在症状出现后4.5h内接受静脉溶栓的61426例急性缺血性卒中患者,入院至溶栓开始的平均时间为65min,随访1年。

结果显示,与45min内接受治疗的患者相比,入院至溶栓开始的时间超过45min的患者(79.2%)有更高全因死亡率(35.0%与30.8%,HR=1.13),更高的全因再入院率(40.8%

与38.4%;HR=1.08),以及更高的全因死亡率或再入院率(56.0%与52.1%;HR=1.09)。

与60min内治疗的患者相比,34367例(55.9%)接受溶栓治疗且入院至溶栓开始的时间超过60min的患者,其全因死亡率显著升高(35.8%与32.1%,HR=1.11),全因再入院率更高(41.3%与39.1%,HR=1.07),以及更高的全因死亡率或再入院率(56.8%与53.1%,HR=1.08)。

入院至溶栓开始的时间每增加15min,住院后90min内全因死亡率(调整后的HR=1.04)显著增加,但与全因再入院和全因死亡率或再入院率无关。(Stroke,6月3日在线版)

研究纳入17项试验的3236例患者,以及8项

一句话新闻

对超重多囊卵巢综合征女性,二甲双胍联合GLP-1受体激动剂和二甲双胍联合噻唑烷二酮类药物(TZD)在改善高雄激素血症方面优于单一疗法。二甲双胍联合TZD促进月经恢复更有效。(JCEM,6月3日在线版)

焦点争鸣

新冠合并高血压应积极降压

近日,《欧洲心脏杂志》发表一项研究显示,合并高血压的新冠肺炎患者应该接受抗高血压治疗,相对于未接受抗高血压治疗的患者,死亡率降低。(Eur Heart J,6月4日在线版)

这是一项对火神山医院收治的所有新冠患者进行的回顾性观察研究。根据感染前的病史或所用药物对高血压和治疗进行分层。在2877例住院患者中,29.5%(850/2877)的患者有高血压病史。

调整混杂因素后,高血压患者的死亡率相对于无高血压患者增加了2倍(4.0%与1.1%,HR=2.12)。有高血压病史但未接受抗高血压治疗的患者(140例)与接受抗高血压治疗的患者(730例)相比,死亡率高得多(7.9%与3.2%,HR=2.17,P=0.041)。RAAS抑制剂(4/183)和非RAAS抑制剂(19/527)组的死亡率相似(2.2%与3.6%,HR=0.85,P=0.774)。但4项研究的Meta表明,接受RAAS抑制剂治疗的患者倾向于死亡风险较低(HR=0.65,P=0.20)。



腰痛宁胶囊

腰腿无痛一身轻松



功能主治: 消肿止痛、疏散寒邪、温经通络。
用于寒湿瘀阻经络所致腰椎间盘突出症、坐骨神经痛、腰肌劳损、腰肌纤维炎、风湿性关节痛、症见腰腿痛、关节痛及肢体活动受限者。

【禁 忌】
(1)孕妇及儿童禁用。
(2)风湿热体温37.5℃以上应慎服或采用其它抗风湿治疗。
合并高血压23/13Kpa(170/100mmHg)不宜应用。
(3)脑溢血后遗症及脑血栓形成的后遗症偏瘫患者试服时遵医嘱。
(4)注意癫痫患者忌服。
【不良反应】尚不明确。

国药准字Z13020898
冀药广审(文)第2019030065号
本广告仅供医学药学专业人士阅读



颈复康药业集团有限公司

腰痛宁健康咨询热线: 400 616 4488 800 803 4234
地址: 承德市高新技术产业开发区 | 邮编: 067000 | www.cdfjk.com.cn